

АБ ДНЯХ БЕЛАРУСКАЙ КУЛЬТУРЫ ў ЛАТВІІ

З 3 па 11 ліпеня 1999 г. у Рызе па ініцыятыве беларускай дыяспары Латвіі пры падтрымцы Пасольства Рэспублікі Беларусь у Латвійскай Рэспубліцы прайшлі Дні культуры, майстэрства і традыцый беларускага народа, у якіх прынялі ўдзел майстры народнай творчасці па ткацтву, пляценню беларускіх паясоў, пляценню са стружкі-габлюшкі, вырабу беларускай нацыянальнай вопраткі Лепельскага раённага Дома рамёстваў, майстры па саломаяпляценню з г.Мінска А.Ф. і Г.С.Грэсь.

Урачыстае адкрыццё Дней культуры адбылося 3 ліпеня ў Залатой зале Дома Латышкага таварыства і было прымеркавана да Дня нацыянальнай незалежнасці Рэспублікі Беларусь. Ва ўрачыстасцях прынялі ўдзел пасол Рэспублікі Беларусь у Латвіі М.А.Марыніч, старшыня таварыства беларускай мовы «Прамень» М.Л.Буры, дырэктар цэнтра нацыянальнага аддзення «Sena Klets» М.Грасманэ, прадстаўнікі другіх нацыянальна-культурных аб'яднанняў, якія адзначалі, што гэтыя Дні ўяўляюць сабой яшчэ адзін станоўчы аспект у развіцці адносін паміж нашымі краінамі. На ўрачыстым адкрыцці Дзён культуры таварыству беларускай мовы «Прамень» ад Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь перададзены ткацкі станок і жаночы нацыянальны касцюм ручнога вырабу.

У рамках Дзён культуры прайшлі выстава «Майстэрства і традыцыі беларускага народа», народнае свята «Купалле», семінар «Фальклор, абрады і традыцыі беларускага народа».

Заклучныя мерапрыемствы Дзён культуры адбыліся 10 ліпеня ў прыродным парку «Стабургас» у Сеце Айзкраўльскага раёна, дзе прайшлі выстаўкі і майстар-класы беларускіх

і латышскіх народных майстроў, канцэрт самадзейных калектываў нацыянальных аб'яднанняў Латвіі.

Трэба адзначыць, што вялікую дапамогу ў арганізацыі і правядзенні Дзён культуры, майстэрства і традыцый беларускага народа аказала Пасольства Рэспублікі Беларусь у Латвійскай Рэспубліцы, асабліва І сакратар пасольства А.П.Царкоўскі.

Аб правядзенні мерапрыемстваў Дзён культуры паведамлялася па латвійскім радыё і тэлебачанні, выйшаў спецыяльны святочны нумар газеты беларусаў Латвіі «Прамень».

3 ліпеня адбылася яшчэ адна значная падзея ў культурным жыцці беларусаў Латвіі — адкрыццё ў г.Даўгаўпілсе Цэнтра беларускай культуры, дзе беларускму таварыству «Уздым» былі перададзены 12 нацыянальных сцэнічных касцюмаў для жаночага вакальнага ансамбля «Купалінка».

У час правядзення азначаных мерапрыемстваў Пасол Рэспублікі Беларусь М.А.Марыніч 30 чэрвеня 1999 г. сустрэўся з міністрам культуры Латвійскай Рэспублікі К.Петэрсоне. Былі абмеркаваны пытанні развіцця беларуска-латвійскіх адносін у галіне культуры, перспектывы падпісання міжведамаснага пагаднення аб супрацоўніцтве паміж Міністэрствам культуры Рэспублікі Беларусь і Міністэрствам культуры Латвійскай Рэспублікі.

М.А.Марыніч праінфармаваў латвійскі бок аб супрацоўніцтве Рэспублікі Беларусь у галіне культуры з суседнімі краінамі, існуючым заканадаўствам у гэтай сферы, ходзе падрыхтоўкі і правядзення ў Латвіі Дзён культуры, майстэрства і традыцый беларускага народа, удзеле ў іх дэлегацыі Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь. К.Петэрсоне выказала задавальненне падыходам беларускага боку да развіцця між дзвюма рэспублікамі ў галіне культуры і падкрэсліла, што Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь аказвае дапамогу латвійскім калектывам, якія прымаюць удзел у фестывалях і конкурсах, што праводзяцца ў Беларусі.

Пры абмеркаванні магчымасці падпісання пагаднення аб супрацоўніцтве ў галіне культуры паміж нашымі міністэрствамі К.Петэрсоне паведаміла, што Кабінет Міністраў Латвійскай Рэспублікі адобрыў распрацоўку падпісання праекта міжведамаснага пагаднення і прапанаваў яго падпісаць у час плануемага візіта Прэм'ер-міністра Латвіі У.Крыштопанса ў Рэспубліку Беларусь у гэтым годзе.

А.В.Бабіцкі, вядучы спецыяліст аддзела культуры і народнай творчасці Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь